

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Radu Lupașcu	În cursul vizitei efectuate la Suceava, Ambasadorul SUA în România a vizitat Universitatea „Ștefan cel Mare”	monitorulsv.ro 14.03.24 svnews.ro 14.03.24 ziar.com 14.03.24 stirilocale.info.ro 14.03.24 suceavalive.ro 14.03.24 vivafm.ro 14.03.24 radioas.ro 15.03.24 eqynews.ro 14.03.24	-	<p>Sosită miercuri la Suceava, cu prilejul celebrării a 25 de ani de Parteneriat Strategic SUA – România, Excelența Sa Kathleen Kavalec, Ambasadorul Statelor Unite ale Americii în România, a efectuat o vizită la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Programul vizitei a cuprins o întrevvedere cu rectorul USV, prof. univ. dr. Mihai Dimian, la care au participat și prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, fostul rector al universității, lector dr. Codruț Șerban, coordonatorul Serviciului de Relații Publice, Comunicare și Imagine, precum și ceilalți membri ai delegației Ambasadei SUA prezenți la Suceava, Peter H. Brown, atașat cultural, Alexandra Shema, consilier politic, și Irina L. Nițu, director American Spaces. Discuțiile avute în cadrul acestei întâlniri au vizat dezvoltarea și extinderea cooperării dintre Ambasada SUA în România și universitatea suceveană. Au fost abordate și aspecte legate de contextul geopolitic actual, campaniile de dezinformare și amplificarea fenomenului deepfake, situația predării limbii engleze la USV și implicarea universității în criza refugiaților din Ucraina.</p> <p>În Sala Senatului USV doamna ambasador a avut o întâlnire și cu studenți de la mai multe facultăți ale universității sucevene, moderată de Codruț Șerban. Diplomat de carieră, cu experiență și în cadrul UNESCO, ambasadorul SUA a răspuns întrebărilor studenților interesați de o carieră în diplomatie, de posibilitatea obținerii vizei pentru SUA prin programul Visa Waiver sau de oportunitățile de studiu în SUA. Au fost atinse subiecte legate de rolul voluntariatului în societatea contemporană, noul Război Rece și implicațiile acestuia, efectele globalizării și modificarea definiției acestui fenomen în era post-COVID, utilizarea limbilor străine în România, pericolul dezinformării și altele.</p> <p>La cererea studenților prezenți la întâlnire, doamna ambasador a realizat un profil al diplomatului, identificând aptitudini precum comunicarea, buna cunoaștere a mai multor limbi străine, utilizarea gândirii critice și capacitatea de filtrare a informației ca fiind esențiale. În calitate de prima femeie ambasador al SUA în România, Excelența Sa le-a vorbit studenților și despre importanța accederii femeilor în funcții-cheie în diplomatie și politică.</p>
Oana Nuțu	Caravana Admiterii	obiectivdesuceava.ro	-	Tradiționala Caravană a Admiterii organizată de Universitatea „Ștefan

	a început să prezinte oferta de școlarizare a USV în licee din județele Suceava și Botoșan	15.03.24 ziareonline24.ro 15.03.24		<p>cel Mare” Suceava a demarat luni, 11 martie a.c. Echipe de promovare, formate din studenți și cadre didactice, s-au întâlnit până acum cu elevi din municipiul Botoșani, din Bucecea, Vorona, Săveni, iar din județul Suceava cu liceeni din Solca, Pârteștii de Jos și Gura Humorului.</p> <p>Vineri, caravana va ajunge în zona Fălticeni – Liteni, iar săptămâna viitoare promovarea universității sucevene va continua în liceele și colegiile din zona Rădăuți – Vicov.</p> <p>Amintim că în urma sesiunii de Admitere 2023 USV a înregistrat un număr record de înscrieri, și anume la programele de studiu de licență, forma de învățământ cu frecvență, a fost raportat cel mai mare număr din ultimul deceniu și o creștere procentuală cu peste 4% comparativ cu anul 2022. La programele de licență de la forma de învățământ ID numărul înscrișilor a fost cu 25% mai mare față de anul anterior, iar la studiile de masterat în sesiunea iulie s-au înscris cu 30% mai mulți candidați față de anul 2022.</p> <p>Cea mai așteptată noutate la concursul de admitere din acest an este introducerea noului pogram de studii universitare de licență Medicină generală, în cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. Specializarea va fi inclusă la învățământ cu frecvență și va avea o durată a studiilor de 6 ani. USV a depus deja la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior raportul de evaluare internă a programului Medicină în vederea autorizării provizorii.</p> <p>Sesiunea de admitere la USV va avea loc în perioada 11-19 iulie a.c., iar înmatriculările se vor realiza între 23-29 iulie. A doua sesiune de înscriere a candidaților, pentru locurile rămase libere, va fi organizată în perioada 2-13 septembrie, urmând ca înmatriculările să aibă loc între 17-20 septembrie.</p>
-	Student al FLSC, câștigător al unui stagiu oferit de Radio France Internationale (RFI) și Agence Universitaire de la Francophonie (AUF)	svnews.ro 14.03.24 suceavalive.ro 14.03.24 botosaninews.ro 14.03.24	-	<p>Radio France Internationale România și Agenția Universitară a Francofoniei din Europa Centrală și Orientală au organizat, la sfârșitul anului 2023, un concurs pentru studenți, a cărui miză a fost obținerea unui stagiu de traducere remunerat, pentru o durată de patru luni (în perioada martie-iulie 2024). Dintre cei doi câștigători, ale căror nume au fost publicate pe 12 martie a.c., unul a fost Petru Gherasim, student la specializarea Limba și literatura franceză – Limba și literatura italiană din cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Este a treia oară când un student al USV câștigă acest stagiu oferit de RFI și AUF, dar prima oară când studentul este din anul I.</p> <p>Competiția s-a bucurat de popularitate în rândul studenților suceveni și, alături de Petru, la concurs au mai participat: Simona Vasîlcu (anul I,</p>

				<p>Teoria și practica traducerii), Andra Mihai (anul al II-lea, Limba și literatura română – Limba și literatura franceză) și Miruna Jaravete (anul I, Limba și literatura franceză – Limba și literatura germană).</p> <p>Rezultatele concursului au fost publicate pe următoarea pagină web: Résultats des appels à candidatures 1er appel 2024: Stages de traduction à distance en partenariat avec la RFI Roumanie</p>
-	<p>Facultatea de Medicină și Științe Biologice Suceava organizează ședințe de pregătire gratuite la disciplina Anatomie</p>	<p>suceavalive.ro 14.03.24</p> <p>svnews.ro 14.03.24</p> <p>ziar.com 14.03.24</p>	-	<p>Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Asociația Studenților Mediciniști și Biologi reamintesc tuturor elevilor că este important să își aleagă din timp programul de studiu pe care doresc să îl urmeze. În acest context, profesorii de la Departamentul de Științe Biomedicale oferă sesiuni de meditații gratuite în vederea realizării unei pregătiri adecvate pentru a avea succes la examenul de admitere din acest an (https://admitere.usv.ro/).</p> <p>Cursurile și seminarele, organizate în format hibrid, vor fi susținute de conf. univ. dr. Alexandru Nemțoi și de șef lucrări dr. Andrei Cucu, cadre didactice titulare la disciplina Anatomie. Întâlnirile se vor desfășura săptămânal, în perioada 11 martie – 15 iunie. Elevii interesați sunt invitați să se înscrie utilizând formularul disponibil la următoarea legătură: https://forms.gle/A86jW6xjPs9BKrMp7.</p> <p>Pentru mai multe informații legate de înscrierea la aceste sesiuni de meditații gratuite, elevii pot trimite un mesaj la adresa fmsb.meditatii.anatomie@usv.ro</p>
-	<p>Un semn bun pentru universitatea suceveană: noul rector, Mihai Dimian, are simțul umorului</p>	<p>radiotop.ro 15.03.24</p>	-	<p>Cu toate că alegerile au avut loc tocmai pe 15 februarie, iar rezultatul s-a aflat câteva zile mai târziu, și cu toate că Mihai Dimian a fost confirmat în funcția de rector al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava pe 7 martie printr-un ordin valabil din 6 martie 2024, acesta se consideră rector abia din data de 12 martie. Într-o postare pe Facebook, domnul Dimian explică de ce: „Am primit votul colegilor, confirmarea de la Minister, chiar și o binecuvântare, dar numai astăzi mă pot considera validat ca Rector, deoarece am primit și prima anonimă, de la «un grup de cadre didactice». Deși un astfel de comportament și cuvintele adresate nu pot lăsa decât un gust amar, ceea ce este cu adevărat important este să înțelegem că astfel de abordări țin de vremuri pe care trebuie să le lăsăm în urmă și să nu le transmitem tinerei generații. În rest, invit «grupul de cadre» să ne orientăm eforturile pentru a construi împreună, pentru viitor!”</p> <p>Partea bună din această întâmplare demnă de zilele în care „colectivele de oameni ai muncii” trimiteau anonime la ziarele de partid și de stat în care-l pîrau pe muncitorul Georgel că nu și-a făcut norma de piese la</p>

				strung ori pe maestrul Mitică fiindcă bea la serviciu este aceea că domnul Dimian are simțul umorului. Asta este o veste bună pentru universitate, fiindcă o persoană care nu are simțul umorului nu are cum să fie un om cu o minte aerisită și nu are ce căuta într-o funcție de conducere, mai ales atunci când vorbim despre o instituție de învățămînt, și încă una de învățămînt superior. Apoi, trebuie de apreciat și faptul că domnul Dimian nu ascunde gunoiul sub preș, știind că mai devreme sau mai târziu acesta va începe să producă un miros irespirabil, punînd în pericol întreaga atmosferă din universitate. În al treilea rînd, ce pretenții să ai de la sferto-analfabeții care sub protecția anonimatului scriu diverse enormități pe rețelele de socializare, dacă niște universitari se ascund ca șoarecii în siloz și chițcăie de-acolo tot felul de chestii, dar cu vocea schimbată ca să nu fie recunoscuți?
D.P.	Finanțarea pentru handbal și pentru CSM Suceava a fost aprobată de CL Suceava	obiectivdesuceava.ro 15.03.24 ziareonline24.ro 15.03.24	-	Finanțarea aprobată în prealabil în comisia de specialitate pentru echipa suceveană de handbal – 4 milioane de lei pentru CS Universitatea Suceava – a fost aprobată în ședința de joi, 14 martie a Consiliului Local Suceava de către toți aleșii locali prezenți și care și-au exprimat opțiunea. Este de precizat că proiectul de hotărâre a fost inițiat de primarul municipiului Suceava, Ion Lungu și supus aprobării în ședință extraordinară a deliberativului local pentru că exista și o anumită grabă. „Sumele sunt aprobate și în bugetul pen acest an la capitolul „Sport”, sunt prinse și în comisia de specialitate, dar la handbal se insistă pe aprobarea mai rapidă (în CL Suceava – n.red.) pentru că au nevoie de bani și, spre deosebire de alte sporturi, (activitatea clubului) handbalul chiar merge și eu zic că avem o șansă să construim o echipă care să facă performanță”, a declarat Ion Lungu. În ceea ce privește suma de 480 mii lei pentru CSM, Ion Lungu a specificat că sunt niște discuții pe care le-a purtat cu Vasilică Gherasim. 20 de consilieri locali au fost prezenți numai că s-au abținut Ciprian Anton și Vasilică (Vali – cum îi spun majoritatea cunoscuților și cum i se adresează frecvent chiar și în ședințele deliberativului) Gherasim nu au votat pentru că aceștia s-ar fi aflat în conflict de interese. Ceilalți 18 au votat în unanimitate.
Daniela Micuțariu	Copii cu sindrom Down, elevi, studenți vor participa la o acțiune organizată în centrul Sucevei, intitulată „Împreună,	monitorulsv.ro 14.03.24 crainou.ro 14.03.24	-	Mai mulți copii cu sindrom Down, elevi, studenți, reprezentanți ai administrației publice locale și ai ONG-urilor vor participa pe 21 martie 2024, între orele 12:30 - 15:00, în centrul municipiului Suceava, la o acțiune care marchează Ziua Mondială a Sindromului Down. Intitulată „Împreună, prieteni!”, activitatea desfășurată în aer liber, pe esplanada Casei de Cultură a Sindicatelor Suceava, este organizată de Asociația Sindrom Down Suceava, cu sprijinul financiar al Consiliului Local

	prieteni!”			<p>Suceava și al Primăriei Municipiului Suceava. Organizatorii au pregătit activități educative și cultural-artistice pentru copiii cu sindrom Down. Președintele Asociației Sindrom Down Suceava, Radu Cucurezeac, a declarat că „prin acest eveniment ne propunem sensibilizarea opiniei publice cu privire la problemele persoanelor diagnosticate cu sindromul Down și să combatem discriminarea acestora. Acțiunea va cuprinde momente de muzică, desen și dans, susținute de grupuri de copii de la școlile din municipiul Suceava, intervenții ale partenerilor și autorităților publice și diverse activități interactive pentru copii. La eveniment vor participa copii cu sindrom Down, elevi ai școlilor din municipiul Suceava, studenți ai Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava, cât și reprezentanți ai administrației publice locale, ai ONG-urilor și mass-mediei sucevene, care împreună vor susține cauza copiilor afectați de sindromul Down”.</p> <p>Manifestarea de pe 21 martie 2024 este organizată în parteneriat cu Asociația Institutul Pentru Parteneriat Social Bucovina, Asociația Județeană „Sportul pentru Toți” Suceava, Asociația Blijdorp România și DGASPC Suceava. Pentru mai multe detalii, puteți suna la numărul de telefon +40 746 050 502 (persoană de contact: Radu Cucurezeac, președintele asociației); pe email: sindromdownsuceava@yahoo.com, sau pe adresa paginii de Facebook a Asociației Sindrom Down Suceava.</p>
-	Campania „Colectăm cărți pentru o cauză nobilă”, la Suceava	monitorulsv.ro 14.03.24	-	<p>Parohia „Sfinții Împărați Constantin și Elena” Burdujeni organizează, în această perioadă, până în aprilie 2024, Campania „Colectăm cărți pentru o cauză nobilă”. „Odată cu venirea primăverii, ne-am propus să aducem proștețime și culoare în Biblioteca Sfântul Benedict de Nursia, găzduită cu drag în curtea Parohiei Sfinții Împărați Constantin și Elena din cartierul Burdujeni. Știm că fiecare pagină citită este ca o floare nouă, care înflorește în imaginația noastră și vrem să cultivăm acest spirit al creșterii și învățării în comunitatea noastră”, au transmis reprezentanții Parohiei „Sfinții Împărați Constantin și Elena”.</p> <p>Campania este organizată cu sprijinul JCI Suceava, ASUS (Asociația Studenților din Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava), Bar Events Suceava și cu ajutorul partenerilor: Bafi Kids, Container, Pixeda, LuciCosm Beauty Studio, Remorci Prime (Remorci Suceava) și Tipografia Fata-Verso.</p> <p>„Suntem hotărâți să aducem cărți pentru toate vârstele și gusturile. Donați cărți vechi sau noi, pentru a inspira și îmbogăți imaginația celor din comunitatea noastră. Cu fiecare carte donată, aducem o rază de lumină și un zâmbet pe chipurile celor ce trec pragul bibliotecii. Haideti să împărtășim bucuria lecturii și să cultivăm împreună spiritul</p>

				primăvăratice al învățării și comunității”, transmit organizatorii. Locurile unde puteți dona cărți: Container (str. Oituz, nr. 44), LuciCosm Beauty Studio (str. Stațiunii, nr. 2, bl. C6), Pixeda (str. Mărășești, nr. 15), Remorci Suceava (str. Victoriei, nr. 85, Sfântu Ilie), Tipografia Fata-Verso (str. Mărășești, nr. 4) Bafi Kids (str. Bujorilor, nr. 2A, Burdujeni).
Daniela Micuțariu	Concursul Național de Poezie Religioasă Tânără „Light of Life”, ediția a II-a	monitorulsv.ro 14.03.24	-	<p>Tinerii care încă nu au împlinit 26 de ani pot să se înscrie, până pe 5 mai 2024, la Concursul Național de Poezie Religioasă Tânără „Light of Life”, ediția a II-a, ce se va desfășura, la Suceava, în perioada 20-21 mai 2024. Evenimentul este organizat de Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților - Parohia „Nașterea Maicii Domnului” Suceava, Fundația „In Memoriam” Suceava, Casa de Poezie Light of ink Suceava, în parteneriat cu Consiliul Județean Suceava - Centrul Cultural Bucovina, Primăria și Consiliul Local Suceava, Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Teatrul Municipal „Matei Vișniec” Suceava, Muzeul Național al Bucovinei, Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava, Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” din Suceava, Schitul Cărbuna (Vânători - Neamț), Liceul Teoretic „Varlaam Mitropolitul” din Iași.</p> <p>Concursul este inițiat și spre amintirea ieromonahului Nectarie Chiriță, fost egumen al Schitului Cărbuna (Vânători - Neamț), versificator și cântăreț bisericesc, mutat la cele veșnice la doar 26 de ani.</p> <p>La concurs pot participa persoanele fizice cu cetățenie română, indiferent de etnie, sex sau religie, care nu au depășit vârsta de 26 de ani, nu au publicat un volum individual de poezie și îndeplinesc toate celelalte condiții prevăzute de prezentul Regulament de organizare și desfășurare a concursului.</p> <p>Nu pot participa la concurs laureații ediției I (2023). Este interzisă trimiterea de către participanții la concurs a unor creații literare pentru care nu dețin drepturi de autor, conform Legii nr. 8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe. [...]</p>
Liana Săvescu	Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” a organizat a XIV-a ediție a Festivalului Internațional „Primăvara poezilor”	monitorulsv.ro 15.03.24	-	<p>Festivalul Internațional „Primăvara poezilor”, ediția a XIV-a, este evenimentul cultural cel mai recent cu care Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” din Fălticeni a ieșit la rampă și anul acesta. Manifestare de tradiție în instituția de învățământ fălticeneană, Festivalul „Le Printemps des Poètes” se constituie într-un prilej major de celebrare a artei poetice, iar fostul ministru francez al Culturii, Jack Lang, este cel care a inițiat acest interesant eveniment cultural artistic, în anul 1999. Festivalul „Le Printemps des Poètes” a fost importat în România prin demersurile poetei și traducătoarei Linda Maria Baros, iar la Suceava a fost adus pentru prima dată de universitarul Ștefan Alexandru Băișanu, în anul</p>

				<p>2005.</p> <p>Odată cu „adopția” sa în Bucovina, Festivalul francofilofon „Primăvara Poeților”, sub egida „Le Printemps des Poètes”, beneficiază de un program-concept inițiat și coordonat sistematic de scriitoarea Angela Furtună, membră a Uniunii Scriitorilor din România, iar versiunea bucovineană se află sub egida Consiliului Județean Suceava și a Bibliotecii Bucovinei „I.G. Sbiera”, fiind și unul dintre cele mai grandioase programe de diplomatie culturală autentică, de francofilofonie, în armonie cu spiritul românesc, de practică democratică a libertății de gândire și de expresie artistică. În cadrul acestui program de succes pentru francofilofonia bucovineană și românească sunt celebrate anual Ziua Internațională a Francofoniei - 20 martie, precum și Ziua Mondială a Poeziei - 21 martie. Evenimentul propune anual mai multe tipuri de activități: concursuri de creație poetică, recitaluri de poezie, întâlniri cu autori contemporani etc.</p> <p>Fiecare ediție are o temă specială, în jurul căreia gravitează creațiile poetice propuse de inițiatorii parizieni, iar tematica propusă are rolul de a încuraja poezia contemporană și deopotrivă muzica, spiritul cantabil al poeziei și vieții actuale, nevoia de muzicalitate a sufletului omului contemporan, spiritul tinerelor generații care adoptă cu entuziasm tehnici de învățare și comunicare prin muzică și poezie cântată (le poème chanté), dar și prin dans (le poème dansé). [...]</p> <p>Ca în fiecare an, organizatorii au avut alături de ei o serie de invitați extrem de reprezentativi, puternic legați de Franța, prin toată munca lor: poetul, scriitorul, artistul plastic și publicistul Constantin Severin, președintele Societății Scriitorilor Bucovineni, jurnalistul, poetul și scriitorul Ovidiu Alexandru Vintilă, dar și cadrul didactic titular al Universității din Suceava Gina Puică, doctor în literatură franceză. De asemenea, în sală s-au aflat reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Suceava, Casei Corpului Didactic, ai Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” și ai presei locale și județene, precum și poeta, scriitoarea și artista Lenuța Rusu, fostă absolventă a colegiului. Asociația de părinți și Consiliul elevilor au fost și ele reprezentate la evenimentul cultural. [...]</p>
--	--	--	--	--